
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
สมัยสามัญ  สมัยที่  2 คร้ังที่ 2 ประจําป  2562 

วันอังคารที่  30  กรกฎาคม  2562  เวลา  13.30 น. 
ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 

ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบตุร   ตําแหนง  ประธานสภา อบจ.กส.  
2.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตําแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
3.  นายวิรัตน               ภูตองใจ                     ตําแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.                   
4.  นายเกรียงศักดิ ์  พันโกฏ ิ     ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
5.  นางจารุณี    พิมพะนิตย   ณ นครพนม  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมืองกาฬสินธุ  เขต 4 
6.  นายสันต ิ  ภูลายขาว  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
7.  นายวรากรณ           ภูอาภรณ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 3 
8.  นายบุญสง  โชติไสว   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
9.  นายสุรพงษ   พลซ่ือ   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
10.  นายประสิทธิ์     อาจบรรจง  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
11.  นายคงเดช  เฉดิสถติย  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 2 
12.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
13.  นายอรรถพงษ โนนทนวงษ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
14.  นายวุฒศิักดิ ์ พลเสนา   ตําแหนง  ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
15.  นายพูนศักดิ ์  โพธ์ิแทน  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สหสัขันธ 
16.  นายเดชบดินทร พยงุแสนกลุ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
17.  นายราเมศร  เลศิล้ํา   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
18.  นายอนันต  จิตพันธ   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
19.  นางกชพร  อุดมเดชาเวทย              ตําแหนง  ส.อบจ.  อ.หวยผึ้ง                                                                 
20.  นางสชุาดา  แตงประกอบ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.รองคํา  
21.  ด.ต.วิรมณศักดิ ์ วงศธิเบศร  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.นาค ู        
22.  นายอุทยั  แกวกลา   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชยั                     
23.  นางวสิาขา     ภารประดิษฐ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  
 
ผูไมมาประชุม 
1.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
2.  ด.ต.นิคม  ประดับการ  ตําแหนง   ส.อบจ. อ. คํามวง      
 
 
ผูเขารวมประชุม 
1.  นายยงยุทธ  หลอตระกูล  ตําแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวดั 
2.  นายประยงค  โมคภา   ตําแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวดั 
3.  นายสมรรถชยั ศิริกุล   ตําแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
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4.  นางสาวอัจฉราวรรณ ศิริกุล   ตําแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นายอนันต    พิมพะสาล ี   ตําแหนง  ปลดั อบจ.กส. 
6.  นายจักรี  แสงสุริยินทร  ตําแหนง  รองปลดั อบจ.กส. 
7.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตําแหนง  รองปลดั อบจ.กส. 
8.  นางทุเรียน    ศรีสงคราม   ตําแหนง  ผอ.กองคลงั 
9.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ตําแหนง  ผอ.กองชาง 
10.  นายบุญสง  ถินจําลอง  ตําแหนง  หัวหนาสํานักปลดัองคการบริหารสวนจังหวัด   
11.  นายโชต ิ  ฆารสมภพ  ตําแหนง  ผอ.กองแผนและงบประมาณ 
12.  นางอมร    ปญญาแกว  ตําแหนง  ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 
13.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตําแหนง  ผอ.กองกิจการสภา อบจ. 
14.  นางเฉลมิขวัญ สุริยวนากุล  ตําแหนง  ผอ.กองสงเสริมคุณภาพชีวิต 
15.  นายสุวิทย  กุสุมพงษ  ตําแหนง  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล 
16.  นายสุทธิสม  ญาณผาด  ตําแหนง  หัวหนาฝายสาธารณูปโภคสาธารณูปภัยและส่ิงแวดลอม 

17.  นายเทพนิมิตร บรรณสาร  ตําแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบํารุง 
18.  นายเตรียมการ ภูถมทอง  ตําแหนง  หัวหนาฝายสํารวจและออกแบบ 
19.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตําแหนง  หัวหนาฝายพัฒนาและสงเสริมการทองเทีย่ว 
20.  นางระเบยีบ  จิตราษฎร  ตําแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานบคุคล 
21.  นายภาคภมู ิ ราชสุนทร  ตําแหนง  หัวหนาฝายนิติการและการพาณิชย 
22.  นายทนงสิทธ์ิ ภูทะวัง   ตําแหนง  หัวหนาฝายนโยบายและแผน 
23.  นางสาวนงพงา จําเริญสรรพ  ตําแหนง  หัวหนาฝายตดิตามและประเมินผล 
24.  นางสุกลัญา  โพธ์ิละเดา  ตําแหนง  หัวหนาฝายการเงิน 
25.  นางสาคร  แวงวรรณ  ตําแหนง  หัวหนาฝายบัญช ี
26.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตําแหนง  หัวหนาฝายพัสด ุ
27.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตําแหนง  หัวหนาฝายทะเบยีนทรัพยสินและพัฒนารายได 
28.  นางภลัลกิา  ดลรักษ   ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
29.  นางลําดวน  พรเรืองวงศ  ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาอาชีพ 
30.  นางจิรารัตน  จิตจักร   ตําแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
31.  ดร.สงัเวยีน  วระไวย   ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการมีสวนรวมของประชาชน 
32.  นายสวรรค  เตชะส ี   ตําแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภาฯ 
33.  นางนันทชิา        มองเพชร   ตําแหนง   หัวหนาฝายการประชุม (เลขานุการสภาฯ) 
34.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสดิ ์  ตําแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
35.  นายจักรี  ทองประดษิฐ  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
36.  นางสาวชวลันุช     สดุวิไล   ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
37.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
38.  นายณรงวิทย สําราญสม  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปปฏบิตัิการ 
39.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตําแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชํานาญงาน 
40.  นางวภิาพร   ภูเครือ   ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปปฏบิตัิการ 
41.  นายศิริศกัดิ ์  นนทวงศ    ตําแหนง  พนักงานขับเคร่ืองจักรกลหนัก 
42.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตําแหนง  ผช.จพง.ธุรการ 
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43.  น.ส.วนิดา    พันโกฏ ิ   ตําแหนง  ผช.จพง.ธุรการ 
44.  น.ส.สุชานันท อิ่มประเสริฐ  ตําแหนง  ผช.จพง.ธุรการ 
45.  พ.จ.อ.สมหวัง ผางนอย   ตําแหนง  นักวชิาการคอมพิวเตอรปฏิบตัิการ 
46.  วาที่รอยตรีพงษพันธ สารปรัง   ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
47.  นายเสถยีร  แตงประกอบ  ตําแหนง  ประชาชน 
48.  นายนิคม  บงโพ   ตําแหนง  ประชาชน 
49.  นายสมพร  รอดสันเทีย่ะ  ตําแหนง   ประชาชน 
 
เร่ิมประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกสภา

และผูเขารวมประชุมที่เคารพทุกทาน ขณะน้ีทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ มาครบองคประชุมแลว ลําดับตอไปดฉิันขอกราบเรียนเชิญทาน 
ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ขึ้นสูบลัลงักและดําเนินการ
ตามระเบยีบวาระตอไปคะ ขอกราบเรียนเชิญคะ   

 
ประธานสภาฯ เชญิน่ังครับ  เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบ

องคประชุมแลว กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  สมัยสามัญสมัยที ่ 2 คร้ังที่  2 ประจําป  2562  ณ  บดัน้ี 

     
ระเบียบวาระที่ 1       เร่ืองที่ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 

1.  ดวยกรมสงเสริมการปกครองทองถิ่น  ไดจัดโครงการคลนิีกคลัง
ทองถิ่นเคลื่อนที ่ประจําป  2562  ในการน้ีผูอํานวยการสํานักบริหารการคลงั
ทองถิ่น  และคณะไดกําหนดลงพื้นทีต่ดิตามผลการปฏิบตัิงานขององคการบริหาร
สวนจังหวัด  ในวันที่  30  กรกฎาคม  2562  เวลา  13.00 น.  ณ หองประชุม
แพรวา ชั้น  5  อาคารเฉลิมพระเกียรติ  84  พรรษามหาราชา  โดยมทีานนายก     
ทานรองนายก ทานปลดั และผอ.กองทุกกอง หัวหนาฝายทกุฝาย เขารวมประชุม
ตอนรับคณะฯ  และพรุงนี้ เวลา 09.00 น. ณ หองประชุมเฉลิมพระเกียรต ิ 80 
พรรษา 

2.  ขอเรียนเชญิรวมเปนเกยีรติพิธีเปดโครงการพัฒนาประสทิธิภาพ
อาสาสมัครประจําศูนยโฮมสขุจังหวดักาฬสินธุ  ประจําป  2562  กิจกรรมที่ 1  
อบรมพัฒนาประสิทธิภาพอาสาสมัครประจําศูนยโฮมสุขจังหวัดกาฬสินธุ จึงขอ
เรียนเชญิทานสมาชกิสภาทุกทานเขารวมเปนเกยีรติในพิธีเปดอบรมดงักลาว 
จํานวน 3 รุน  ในวันที่ 5,7,9  สิงหาคม  2562  เวลา  09.00 น.  เปนตนไป  ณ  
โรงแรมชดาวิว  อําเภอเมืองกาฬสินธุ  จังหวัดกาฬสินธุ  รายละเอียดตามเอกสาร
ที่สําเนาใหทานสมาชิกแลวนะครับ 
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ระเบียบวาระที่  2       เร่ือง  รับรองรายงานการประชุม  
    สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  1  ประจําป  2562  
    เม่ือวันอังคาร ที่  23  กรกฎาคม  2562 
    และไดนํารายงานการประชุมสภาฯ ทีส่ภายงัไมไดรับรองลงไวใน   
    เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
    แลว  เพื่อใหทานสมาชกิไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  
    -  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 
นางจารุวรรณ  พันเดช กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานผูบริหาร ทานหัวหนาสวนราชการ  

ทานสมาชิกสภาผูทรงเกยีรตทิุกทานครับ ดฉิัน นางจารุวรรณ  พันเดช สมาชกิ
สภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ เขตอําเภอยางตลาด ตามที่
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุม               
สมัยสมยัที ่ 2  คร้ังที่  1  ประจําป  2562  เม่ือวันอังคาร ที ่ 23  กรกฎาคม  
2562  คณะกรรมการไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุมเมื่อวันที่ 26  
กรกฎาคม 2562  ไดจัดเตรียมรายงานการประชุมใหทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจ
รายงานการประชุมดังกลาว  กอนที่จะมีการประชุมสภาในวันน้ี และเพ่ือใหสภา
ไดรับรองรายงานการประชุมคร้ังที่ผานมา ทานสมาชิกทุกทานคงไดตรวจดูแลว 
สวนการแกไขถอยคําในรายงานการประชุมกส็ามารถทําไดตามมติจากที่ประชุม
สภาขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ -  มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคําหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม                   

(ถาม 3 คร้ัง)       
    -  ถาไมมี ถอืวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
    สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  1  ประจําป  2562  
    เม่ือวันอังคาร ที่  23  กรกฎาคม  2562 
 
ระเบียบวาระที่ 3  กระทูถามนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

เร่ือง แนวทางการแกไขปญหาบรรเทาทกุขจากภัยแลง 
-  นายเกรียงศกัดิ์  พันโกฏ ิ ผูต้ังกระทู  
เร่ืองนี้ทานนายกไดตอบมาเปนหนังสือแลวนะครับ  
ทานเกรียงศักดิ ์ มีอะไรจะเพิ่มเตมิหรือไมครับ เชิญครับ 

 
นายเกรียงศกัด์ิ  พันโกฏ ิ กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมเกรียงศักดิ ์พันโกฏ ิสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัด อําเภอเมือง ทานประธานครับ ผมไมไดถามปญหาแบบนีซ่ึ้ง
เกิดทั่วบานทั่วเมือง รวมทั้งจังหวดักาฬสินธุ คงจะไมใชครับทานประธาน ทาน
ประธานครับในสภาทีเ่กดิภาวะที่ไมคอยเกิดบอยนัก สถานการณน้ันคือเกดิภยั
แลง ในฤดูฝน ทานประธานครับ เกิดภาวะภยัแลง เพราะมันชวงฤดฝูน ทั้ง ๆ ที่
เปนฤดูเพราะปลูก ทัง้ ๆ ที่เปนฤดขูาวนาป ทานประธานครับ ขาวนาปเปนขาวที่
พี่นองประชาชน จะเก็บไวเปนสวนมาก โดยเฉพาะชาวนาทีมี่รายไดที่ไมมากนักจะ
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เก็บขาวนาปไว สําหรับที่จะเอาไวบริโภค ทานประธานครับ ทานรูไหมวานอกเขต
ชลประทาน มถีึง 90 เปอรเซ็นต ทั่วประเทศนะครับนอกเขต ทานประธานครับ 
แสดงวา ประชาชนใชนํ้าจากแหลงนํ้า จากเขื่อน จากหวยหนองคลองบงึ มา
สําหรับการเพาะปลูก ทานประธานครับ เร่ืองน้ีทานคดิวาจะทําอยางไร ทาน
ประธานครับ ตามที่ผมไดตดิตามขาว ทางหนังสือพิมพ โทรทัศน และก็
ประสบการณ เขาบอกวาเหตุทีเ่กิดขึ้น เกิดจากมนุษย ถาบอกวาเกดิจากมนุษย 
มนุษยถึงเวลาที่จะแกไขปญหาแลวหรือยัง หรือจะปลอยใหเปนอยางน้ี ทาน
ประธานครับ เขาบอกวาสวนหน่ึงเกดิจากเขื่อน เขื่อนทําอะไรครับ ผลติไฟฟาครับ 
ไดอยางเสยีอยาง แตผูทีเ่ดือดรอนที่สุดคือเกษตรกรผูทีมี่รายไดนอย ตรงน้ีแหละ
ครับทีเ่ราตองชวยกันก็ตองขอขอบคุณ กองชางนะครับทีต่อบผมมาแลว ผมวา
หลายทานอาจจะไมมีเอกสารในมือและตองการความกระจางนะครับ เอกสารนั้น
ยังตองการการพิจารณา ยังตองการการตคีวามอยูทานประธาน ทานใหเหตผุลวา
ทานไดดําเนินการใหพี่นองประชาชน อยูหลายเร่ืองไมวาจะเปนการ ขดุเจาะ    
น้ําบาล เพ่ือแกไขปญหาภยัแลง นะครับอันทีส่องทานทําการ เจาะลางบอบาดาล 
อันที่ 3 ทานทําโครงการขดุลอกกําจัดวชัพืชผักตบชวา ตอมาทานก็บอกวามีเคร่ือง
สูบนํ้าไปชวยแกไขปญหาพ่ีนองประชาชน จํานวน 16 เคร่ือง นะครับทานประธาน 
แตก็มีกําลงัซอมบํารุงอยู 2 เคร่ือง รวมแลว 18 เคร่ือง ผมไมทราบวาเพยีงพอ
หรือไมอยางไร ทําไมถึงวาอยางไร ผมยกตัวอยาง ในเขตอําเภอเมือง บางพ้ืนทีมี่
ความเดือดรอน มากกวาจํานวนเคร่ืองสบูนํ้า มากกวาเคร่ืองสูบนํ้า ยกตัวอยาง 
ตําบลหวยโพธิ์ ทานประธาน มีจุดที่เดือดรอน 3 จุด แตวาทางเคร่ืองสบูนํ้าของเรา
มีแค 2 เคร่ือง ไมเพียงพอครับ ถามวาผมก็ไดสอบถามกบัผูอาํนวยการกองชางวา
ทานก็บอกวาถาอยางไรแลวใหพ่ีนองประชาชนเคลยีรกันเอา จากจุดหน่ึงมาจุด
หน่ึง แกไขปญหาเอา ทานประธานครับ ผมมองวาการเคลือ่นยายเคร่ืองจักรหนกั
มันมีความเสีย่ง มีความเสยีหาย ที่จะกอเกิดจากการเคลือ่นยาย เพราะวามูลคา
ของเคร่ืองสบูน้ํา ถาไดคุณภาพด ีๆ นะครับ ชดุหน่ึงเกือบหาแสนบาทนะครับ เรา
จะยายแตละคร้ังแตละท ีมคีวามเสีย่ง ไมปลอดภยั ทานประธานครับผมก็เลยมอง
วาถึงเวลาที่ทานจะปรับปรุง เติมแตง โดยเฉพาะ ทานประธานครับ ผมไดขาววา
รางขอบญัญตัปิระจําป พ.ศ. 2563 จะเขาสภาอกีไมนาน ผมก็ยงัจําคําทานผูทีเ่ปน
เจาหนาที่ทานปลัดทานบอกวาทานจะทําตามสัญญา เหมือนที่ผมฟงเพลงทุกวัน
ศุกรครับ ทานประธานครับแลวยงัไงครับ ทานก็ทํางบประมาณเพ่ือแกไขปญหา        
พี่นองประชาชน ไมวาทานปลดักระทรวงมหาดไทยจะสั่งเรามาหรือไมอยางไร            
เปนหนาทีข่องเราที่จะตองชวยเหลือพ่ีนองประชาชน นะครับทานปลดัทานก็สั่ง         
หลาย ๆ อยางนะครับ ของกระทรวงมหาดไทย หน่ึงทานบอกวาใหตัง้ศูนย            
สองเคร่ืองสบูน้ํา 3 รถบรรทุกนํ้า  แลวก็มเีคร่ืองสบูนํ้าสงระยะไกลครับทาน
ประธาน เม่ือสองสามวันกอนพี่นองประชาชน บอกวาเคร่ืองสูบนํ้าของ อบจ.           
ถึงแลว ขอบคุณมากบนความขอบคุณบอกวาทอสงไมพ้ืนที่ เม่ือเชาโทรศัพทหาผม
บอกวาพ่ีนองประชาชนจะไดเร่ียไรเงินกันนะครับของตําบลหวยโพธิ์ หาหมดแลว
ครับยังไมถงึอีกครับ อันน้ีผมอยากฝากทานประธานสภาผานไปยงัผูบริหารสวน
จังหวัดวาถาไมขดัตอกฎหมาย ถาไมขดัตอระเบยีบ ที่ใหประชาชนใชนํ้าที่ไมเปน
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สวนรวมซ้ือทอสงใหเขาไดไหมครับ ทอสงนํ้าแคน้ีสงไมถึงพืน้ที่เขาหรอกครับ แค
วาสงในลักษณะที่พ้ืนทีสู่ง อันตอมาก็รถบรรทุกน้ําครับทานประธาน ผมไมทราบ
วาของเรามีหรือไมอยางไร บรรทุกน้ํา อันน้ีคงเปนนํ้าใชนะครับทานประธาน แต
วาผมอยากใหทานประธานถึงผูบริหาร อยากใหทานนําไปคดิหนอย อยากให
องคการบริหารสวนจังหวัดของเรา มีรถบรรทุกกรองนํ้าอ่ืนทีส่ะอาดสําหรับไป
บริการพ่ีนองประชาชนในสภาวะวิกฤตเร่ืองนํ้าทวมนะครับ นํ้าทวมก็ตองดื่มนํ้า
สะอาด เหมือนทีเ่ราไปดงูานที่จังหวัดสงขลา องคการบริหารสวนจังหวัดของเขา 
มีรถบรรทุกน้ําเคร่ืองกรองน้ําที่สะอาดครับไวบริการใหพ่ีนองประชาชน เห็นกับตา 
ผมกย็งัไมรูครับ ทานรองปลดัผมจําชื่อเขาไมได แตผมจํานามสกุลทานได ผมดกัูบ
ทานมาแลว ทานประธานครับถึงเวลาหรือยงัครับทานประธานที่เราจะคิดเองทํา
เอง โดยที่ไมตองรอใหจังหวดัเปนคนสัง่ เหมือนเพื่อนสมาชกิหลายทานครับ บอก
วาเหมือนทานสมาชิกบอกวาทําอะไรที่ใหประชาชนชื่นชมชืน่ชอบเราหนอย ไมใช
วารอแตจังหวัดสั่ง แลวนโยบายนายกองคการบริหารสวนจังหวัด ใหกับสภาไว
แลว มันก็มีประโยชนนอยถาเราไมทําเองคดิเอง ทานประธานครับผมก็ไดอภิปราย
เร่ืองนี้พอสมควร แตวาถาเปนไปได ไหน ๆ เราก็อยูในสภาตรงน้ีดวยกัน เพ่ือจะได
เขาใจปญหาพ่ีนองประชาชนรวมกัน รวมกันแกไข เน่ืองจากทานตอบมาเปน
เอกสารแลวขอใหทานไดตอบสด ๆ ไดไหมครับ  

 
นายเสนีย  เอกบุตร ขอบคุณทานเกรียงศักดิ ์พันโกฏ ินะครับที่เร่ืองแนวทางแกไขปญหาและบรรเทา

ทุกขของจังหวดักาฬสินธุ ของเรานะครับ ทานผูบริหารมีอะไรเพ่ิมเติมหรือไมนะ
ครับ เชิญครับ 

 
นายประยงค  โมคภา เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ที่เคารพทุกทาน ผมนายประยงค โมคภา 
รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ในนามนายยงยทุธ หลอตระกูล 
นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ขออนุญาตทานประธานใหทาน
ผูอํานวยการกองชางไดเปนผูตอบเพ่ิมเตมิ ขออนญุาตครับ  

 
ประธานสภาฯ อนุญาตครับ เชิญครับ 
 
นายชัยศิริ  โรจนกจิ ครับกราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกยีรตทิกุทานครับ จากที่มี

ทานสมาชิกไดสอบถามคณะผูบริหารนะครับ เกีย่วกับการแกไขปญหาภัยแลงนะ
ครับ ประมาณ 3-4 หัวขอ เร่ืองแรกก็คอืเร่ือง เคร่ืองสูบนํ้าของ อบจ. ปจจุบัน
เคร่ืองสูบนํ้าของ อบจ. ของเรามีประมาณ 18 เคร่ือง ชํารุด อยูระหวางการซอม
อยู 2 เคร่ือง ซ่ึงชํารุดจากการใชงานทั้งสองเคร่ืองนะครับ แตวาที่มาขอกับ อบจ. 
ของเรามีประมาณเกือบ 30 ทา ทุก ๆ ป ก็มีประมาณ 20 กวา ทา ทกุปนะครับ  
แตปจจุบันนี้เคร่ืองของเรามีแค 18  ตอนนีเ้รามีอยูประมาณ 22 เคร่ือง แตเปน
เคร่ืองที่ไดรับการถายโอนมาจากชลประทาน ซ่ึงปจจุบัน หมดสภาพ จะมาซอมก็
ไมคุมกับการใชงานใหม เพราะแตละปเสยีเงินกับการซอมเคร่ืองที่ถายโอนมามาก
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พอสมควร และกต็องซอมทุกฤดูกาลนะครับ ก็เลยตองหยดุใหซอมไปเหลอือยู
ประมาณ 18 เคร่ือง ใหมทีเ่ราซ้ือ ซ้ือมาตัง้แตป 2552 นะครับ ซึ่งปจจุบันนี้ป 
2562 เรามีอยูแค 18 แตกองชางก็ตัง้ขอซื้อเคร่ืองสบูนํ้าทุกป แตก็ได
กระทอนกระแทนทีละเคร่ือง 2 เคร่ือง และเราก็ไดหยดุทําการขอซ้ือ 2560 -
2561 ไมไดสกัเคร่ือง โดนตัดออกใหหมด ซ่ึงการแกไขปญหาภยัแลง เราก็แกไข
ปญหาไดเฉพาะหนา ประมาณนี้นะครับ สวนการเคลื่อนยายทาสูบที่ทานสอบถาม
มันเปนการเขาใจผดิกันระหวาง อบต.หวยโพธ์ิ เทศบาลหวยโพธ์ิ ซึ่งเขาทํามาแค 
2 เคร่ือง ซ่ึงเราก็อนุมัติไปทั้ง 2 เคร่ือง แตมีอยูทาหนึง่ที่เขาไมไดทําหนังสือผาน
องคการบริหารสวนตําบลหวยโพธ์ิ มานะครับ อยากจะรองเรียนกับทางจังหวดันะ
ครับตรงน้ี ปจจุบันเราก็แกไขปญหาใหแลว นะครับซอมเคร่ืองเสร็จ ตอนน้ีเขาก็ได
ครบทัง้ 3 ทา นะครับ สวนในการตกลงการยายทาน้ันเราใหตัวเราคยุกันเอง เรา
จะใชสูบก่ีวันตอทาในการยายทาสูบทั้งหมดนะครับ การยายก็ใหเขาตกลงกันเอง
วาจะใชสูบทาละกี่วันนะครับ อันน้ีขอเขาใจดวยครับ สวนเร่ืองทอสงนํ้า เราสัง่ซ้ือ
ควบกับทอสงน้ํา ซ่ึงทอเราจะไมมากเหมือนกับชลประทาน ทาหน่ึงเราจะมีทอ 7-
10 ทอน ซ่ึงบางหนวยบางจุด เขาไมมคีลองหรือมลีําลางนะครับ เราตองใหเขาทํา
รําลางไปดวย ถาเราเอาทอทั้งหมดไปใหเขาคนอ่ืนจะไมมีทอสงนะครับ กรุณาทํา
ความเขาใจนะครับ สวนรถบรรทุกนํ้าเรามีพรอมปฏิบตัิการ ตอนนีส้แตนบายไว
เรียบรอยแลว เราก็รอวาตําบลไหนจะขอรองมานะครับ พรอมออกปฏบิตัินะครับ 
ซึ่งไมมีปญหานะครับ สวนเร่ืองกรองน้ําดืม่นะครับมันเปนปญหาที่สวนใหญแลวจะ
เปนปญหาจังหวัด สวนตอนน้ีจังหวดัจะมีเคร่ืองกรอง ไปใหบริการแตละพ้ืนที่อยู
นะครับ อันน้ีของทาง ปภ. เขายังใหบริการ เวลาเกิดภยัแลงหรือนํ้าทวมนะครับ ก็
ขอนําเรียนแคน้ีครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ครับขอบคุณทาน ผอ.กองชางนะครับ  ทานเกรียงศักดิ ์มีอะไรจะเพิ่มเติมหรือไม

ครับ  
 
นายเกรียงศกัด์ิ  พันโกฏ ิ กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมเกรียงศักดิ ์พันโกฏ ิสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัด อําเภอเมือง กอนอ่ืนตองขอขอบคุณทานผูอํานวยการกองชาง
ครับ ที่ไดใหความสําคัญกับการแกไขปญหาเกีย่วกับพ่ีนองประชาชน ของชาว
จังหวัดกาฬสินธุ นะครับทานประธาน  แตวาทีข่อบคุณนี้ก็ตอไปนี้จะเปนหนาที่
ของผูบริหาร ที่วาทานจะทําสิ่งทีผ่มนําเสนอแนะหรือไม ทานประธานครับ ผมมี
ความคิดอยางน้ีวาถงึแมทานจะแกไขปญหาไมวาจะใชเคร่ืองสูบนํ้า ไมวาจะใช
เคร่ืองเจาะบาดาล ไมวาจะรถบรรทุกน้ํา หรือจะใชงบประมาณในการขุดลอก 
ทานประธานครับ ผมอยากใหผูบริหาร ตอไปนี้จะเปนหนาทีข่องผูบริหาร 
ตดัสินใจนะครับวาทานจะทําหรือไมอยางไร ไมใชวาทานจะใหความรับผดิชอบนี้
ไปถึง สวนราชการครับ เพราะวาสวนราชการเปนผูปฏบิตัิ ทานประธานครับ ผม
ถามทานประธานหนอยวา ถาตางคนตางทํา ทําไมมีระเบยีบแบบแผน ทําไมมี
กติกา ทําไมมีดแูลกันในองคกรปกครองสวนทองถิ่น หรือใน อบจ. ของเราแลว 
ปญหามันจะอยู เกิดความสบัสน ทานประธานครับ ผมตองการอะไรทานประธาน 
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ผมตองการวาทานแกไขปญหาทั้งเคร่ืองเจาะบาดาล ทัง้เคร่ืองสบูน้ํา ทั้งจัด
งบประมาณในการขดุลอก ขดุสระ หรือวาขดุอะไรตาง ๆ แลว ผมอยากใหทาน
ประธานสงไปถึงผูบริหารวาเราจะทํางานแบบบูรณาการแบบผังเมืองไดไหมทาน
ประธาน วาพ้ืนที่ไหน ควรที่จะเจาะบอบาดาล หน่ึงอยางทานประธาน สองพ้ืนที่
ไหน ควรจะแกไขปญหาดวยเคร่ืองสบูนํ้า สามพื้นที่ไหนควรจะจัดตัง้งบประมาณ
ในการขุดสระเก็บนํ้า ขดุลอกแหลงนํ้า ใหประชาชนครับ ถาเทยีบแลวเหมือน
โครงการผงัเมืองครับทานประธาน พ้ืนที่ไหน เปนพ้ืนที่อุตสาหกรรม พ้ืนที่ไหนควร
จะเปนพ้ืนที่อยูอาศยั พ้ืนที่ไหน ควรจะเปนพ้ืนที่การเกษตร ทานประธานครับ ผม
อยากใหทานประธานสงเร่ืองราวถึงผูบริหารวา ทานทําเถอะครับ แกไขปญหา
แบบบรูณาการทั้งจังหวัด อยาทําแบบวาประชาชนสงเร่ืองมาทีก็แกท ีไมจบครับ
ทานประธาน ไมจบ ถงึไมจบทั้งจังหวัด จบเปนเร่ือง ๆ ไปก็ยังดคีรับทานประธาน
ผมอยากใหแกไขปญหาใหทราบไปเลยวาแตละตําบล แตละอําเภอน้ัน สมควรที่
จะแกไขปญหาภยัแลงดวยเคร่ืองเจาะบาดาล เคร่ืองสูบนํ้า หรือ ใชงบประมาณใน
การขุดลอกขดุสระ ทานประธานครับแบบทีเ่ราดูในกเูกิลครับ รูทันทเีลย ผมไมรู
ภาษาคอมพิวเตอร แตวาผมฟงจากทานที่อยูขางหลงัผมนี่แหละ ทราบทันทคีรับ 
ผมอยากฝากทานประธานถึงผูบริหาร ครับ ถึงเวลาที่ทานจะทําโดยเฉพาะงบขดุ
ลอกขดุสระ ที่มีปริมาณคอนขางนอย ในรางขอบัญญัติในปที่ผานมา ยังไมสาย
เกินไปถาทานจะทํา ถามวาที่ผานมาเปนอยางไรทานประธาน ทีผ่านมาจะเปนงบ
กอสรางถนนลาดยาง กอสรางถนนลูกรัง กอสรางถนนคอนกรีต ผมวามันปริมาณ
เยอะไป ผมไมเถยีงครับดเีหมือนกันครับ แตวาถาเราไมแกไขปญหาพ่ีนอง
ประชาชน โดยเฉพาะพ่ีนองเกษตรกรแลวซ่ึงเปนคนสวนใหญของประเทศ เราก็
ตองแกเปนปตลอดเวลาครับ ปญหามันก็มากมายขึ้นกวาเดมิ ผมขอฝากไวครับ
ทานประธานครับ  

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณนะครับ คนทีต่ั้งกระทูปญหาความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนนะครับ 

หลงัจากที่ประชุมเสร็จจะไดนําเร่ืองน้ี เขาสูผูบริหารอีกคร้ังหน่ึงนะครับ กข็อให
ทานสมาชิกทัง้ 18 อําเภอนะครับได เล็งเห็นปญหาของพ่ีนองประชาชน เพราะวา
เห็นวาทานเปนผูนําทั้ง 18 อําเภอ ของทั้งจังหวัดกาฬสินธุ นะครับ ไมวาทานจะ
เปนอําเภอไหนก็ชางนะครับ ถอืวาทานเปนตัวแทนของชาวกาฬสินธุ นะครับ  

 
ระเบียบวาระที่  4  เร่ืองอืน่ ๆ ทานสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปราย  เชิญครับ 

เชญิทานวิรัตน  เชญิครับ 
 

นายวิรัตน  ภูตองใจ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ที่เคารพ                 
กระผมวิรัตน ภูตองใจ สมาชกิสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ เขต 2 
อําเภอสมเด็จ คือผมมเีร่ืองปรึกษาหารือทานเปนการเรงดวนเลยครับ ดวยวันน้ีมี
เร่ืองอยากปรึกษาหารือ ทานประธานผานไปยังผูบริหารและหนวยงานที่
รับผดิชอบนะครับ เฉพาะอยางยิ่งดวย ทานปลดัดวยนะครับทานประธานที่เคารพ
ครับ วันน้ีครับผมไดหนังสือรองเรียน ความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชน ครับ
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เร่ืองที่หน่ึงนะครับ ถนนสายสมเด็จ-คํามวง หมายเลข 2041 จากตําบลสมเด็จถึง
ปากทางสรางเสีย้ว ถนนเสนนีเ้ปนถนนสายหลักครับทานประธาน ที่มีผูขับขี่สญัจร
ไปมาจากพ่ีนองประชาชนของเรา ไมวาจะเปนการเดินทางจากอําเภอสมเด็จ ที่พ่ี
นองมาจากจังหวดัมุกดาหารบางจะตองผานถนนเสนน้ี ที่ใชถนนเสนน้ีไปอําเภอคํา
มวง อําเภอสหัสขันธ หรือออกจากอําเภอของเรา ผานไปยงัอําเภอสามหมอ 
จังหวัดอุดร หนองคาย สกลนคร อําเภอพังโคน และทีส่ําคญัครับทานประธาน
ถนนสายน้ี เปนถนนถายโอนพ้ืนผลทางการเกษตร สายหลักโดยเฉพาะในชวงฤดู
การเก็บเกีย่ว ออยครับ เปดหบีออยขึ้นมา โรงนํ้าตาล เปดหบีออยพี่นองเกษตรกร
ใชบริการรถบรรทุกซึง่เกิดอุบัติเหตุบอยคร้ังมากคะ มีการเสยีชีวิต มีเสยีทรัพยสิน
หลายอยางที่เกดิขึ้นเกดิขึ้นตลาด ทานประธานวันน้ีประชาชนไดยื่นเปนหนังสือ
เปนลายลักษณอักษร ทําเปนหนังสือรองทุกขมา ผมเองในนามสมาชิกสภาจังหวัด 
ในเขตอําเภอสมเด็จไดรับเร่ืองรองทกุข ตรงน้ีเขามาครับแลวก็ไดทราบขาวในเร่ือง
นี้อยูเปนประจําตลอดนะครับ ทานประธานจึงอยากปรึกษาหารือกับทานประธาน 
วาวันน้ีเราจะมีแนวทางที่จะมาใหหนวยงานทีม่ีความรับผดิชอบมาแกไขถนนสาย
นี้ มาแกไขปญหาอยางไร ครับสภาถนนการจราจรนะครับทานประธาน มันเปน
ถนนทีแ่คบครับ เวลารถสวนทางระยะทางประมาณ 12 กิโลเมตร เดีย๋วน้ีไมมีไฟ
ตลอดสายทําใหถนนสายหลกันี้เกิดอุบตัิเหตุบอยคร้ังเกดิขึ้นอุบตัิเหตุเกดิขึ้นแตละ
คร้ังนั้นเสยีทัง้ชีวิตและทรัพยสินครับ ทีผ่านมาลาสดุกย็กทั้งครอบครัวเลยครับ พอ
แมลูก 3 ราย และที่สําคัญขาวก็ลงบอกวา ผูขบัขี่รถบรรทุกก็ไดหลบหนีไปใน
ความมืด น่ีแหละครับสาเหตุมาจากถนนคับแคบ ไมมีความสวางรถสวนทางการ
บางท ีชั่วโมงเรงดวนกอ็ยากจะทําการแซงกัน ผมเชื่อวาทานประธานเองก็นาจะ
ขับรถผานนะครับ สายสมเด็จเราไปถงึปากทางสรางเสีย้วครับ ระยะทาง 12  
กิโลเมตร ถนนเสนนี้เกิดอุบตัเิหตบุอยคร้ังมาก จนวันน้ีพ่ีนองประชาชนไดรองทุกข
มากครับ วันนี้เรามีรัฐบาล เรามี ครม. เรามีรัฐมนตรีกระทรวงคมนาคมแลวนะ
ครับ ทานประธาน ผมจึงอยากฝากทานประธาน และปรึกษาหารือเสนอทาน
ประธาน ไปยังทานผูบริหารครับ ไดชวยดําเนินการชวยตดิตาม ชวยเหลือแกไข
ปญหาที่พ่ีนองประชาชน ชาวจังหวดักาฬสินธุ ของเราไดรองเรียน รองทุกขมา ผม
เชื่อวาพ่ีนองตอนน้ี กําลงัรอฟงอยูวาเร่ืองน้ีจะถึงผูหลกัผูใหญที่มีสวนรับผดิชอบ
มากนอยเพยีงใด เราจะใหความสําคญัใหความสนใจขนาดไหนครับทานประธาน 
เร่ืองที ่2 ครับ สบืเน่ืองจากเม่ือเดือนทีแ่ลวผมไดเขารวมประชุมทางหัวหนาสวน
ราชการทางอําเภอสมเด็จ ก็มีทางผูประชุมครับไดเสนอองคการบริหารสวน
จังหวัดเรา หรือ อบจ. น้ีครับ ติดตั้งกลองวงจรปด CCTV เพ่ือลดปญหา
อาชญากรรม หรืออุบตัเิหต ุแตผมเชื่อวามันลด ไมไดหรอกครับคือเราอยากจะรู 
อยากจะได ขอมูลวาถาเรามีกลอง CCTV น้ี หรือกลองวงจรปดตรงนี้นะครับ ใน
จุดเสีย่งจุดอันตรายนั้น โดยงบประมาณ หรือวาหนวยงาน ของ อบจ. ของเรา มี
สวนที่เขาตองการใหเราสนบัสนุนครับทานประธาน เพ่ือที่จะชวยทางเจาหนาที่
เขาไดมขีอมูลวาตอนน้ีเกิดอุบตัเิหตุหรือเกดิการฆาตกรรม วิง่ชิงทรัพย ปลนจ้ีกัน 
ทํารายรางกายกัน มคีวามสําคญัเปนอยางยิ่งครับทานประธาน อําเภอสมเด็จนี้มี
อยู 8 ตําบลครับทานประธาน 94 หมูบาน วันน้ีถาเราทําในตําบลไมได มันเปน
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ความรับผดิชอบหรือเหตุผลวา เปนสวนหนาทีข่องทองถิ่น อบต. เทศบาลในตําบล
ใดรับผดิชอบน้ัน แลวสวนของ อบจ. ละครับทานประธาน ระหวางจุดเชือ่มตําบล 
ระหวางถนนเชื่อมตําบลน้ัน เราทําไดไหมละครับ ผมจึงเรียนปรึกษาทานประธาน
นะครับ ผานไปยงัผูบริหารนะครับวา เราจะสรางงบประมาณจะทําขอบัญญตัปิ 
63 น้ี เร่ืองเปนวาระของอําเภอเลย ที่เขานําเรียนมาผานยังสมาชิกสภาจังหวัด 
เขตสมเด็จของผม อกีทานหน่ึงทานก็ไดรับเร่ืองเชนกันนะครับ นําเรียน
ปรึกษาหารือทานประธาน ดวยความเคารพครับ วันนี้เราจะยกรางกัน ทาน
ประธานนําเรียนตอทานผูบริหารไดพิจารณาเร่ืองนี้เปนการเรงดวนดวยนะครับ 
ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานวิรัตน ไดอภิปรายในเร่ืองอื่น ๆ เร่ืองถนนเสนสมเด็จ คํามวง และก็

เร่ือง CCTV หลังจากประชุมเสร็จจะไดนําเรียนไปยังทานผูบริหารอีกคร้ังหน่ึงนะ
ครับ กอนทีท่านสมาชิกจะไดอภิปรายขอเชิญทานรองประธานสภา ทานรองจารุ
วรรณ พันเดช รองประธานสภาคนที ่1 ทําหนาที่ประธานสภาดวยครับ ขอเรียน
เชญิครับ เขาสูระเบียบวาระที่ 4 เร่ือง ๆ  มีสมาชกิทานใดประสงคจะอภิปราย
หรือไม เชญิคะ ขอเชญิทานคงเดช เฉดิสถิตยคะ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย    เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานคณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาผูทรงเกยีรติ

ทุกทานครับ ผมคงเดช เฉดิสถติยครับ  สมาชกิสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
อําเภอกมลาไสย ทานประธานที่เคารพครับ วันนี ้ฝนฟาก็ดูชุมฉ่ํานะครับ หลังจาก
ที่ปญหาภยัแลง ไดเกดิขึ้นกับพ่ีนองชาวจังหวดักาฬสินธุ ทุกหนทุกแหง ทุกอําเภอ 
ไมใชเฉพาะกาฬสินธุ หรอกครับทานครับ คงจะทั่วประเทศแตวา 3-4 วันที่ผานมา 
ฝนก็ไดตกตองลงมาใหกบัพ่ีนอง ชาวเกษตรกรไดรับความชุมฉ่ํา ขาวก็จากสีเหลอืง 
เปนสีเขยีวขจีขึ้นมานดิหนึง่ แตก็ยงัไมพอหรอกครับเหมือนกับทานเกรียงศกัดิ ์พัน
โกฏ ิขออนุญาตที่เอยนาม ทีท่านไดตัง้กระทูเร่ืองแกไขปญหาภยัแลง เขาใจดีนะ
ครับวาปญหาภยัแลงเกดิขึ้นจากธรรมชาต ิซ่ึงเราจะแกไขกค็งจะยาก และก็
ลําบาก แตก็มีหลายวิธีที่เราจะบรรเทา ชวยเหลือพี่นองเกษตรกรได โดยเฉพาะ
อยางยิ่งแลว องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ของเราเปนพ่ีใหญในทองถิ่น
หลายทีห่ลายแหง เล็งเห็นวาของเรามีงบประมาณที่จะพอชวยเหลือพ่ีนอง ถึงได
ทําเสนอขึ้นมา โดยเฉพาะอยางยิ่งแลวอําเภอกมลาไสยนะครับมีหลายเขต หลาย
พื้นที่ที่ไมตดิกับคลองชลประทาน ก็ตองขอบคุณไปยังทานผูบริหาร ทานนายก 
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และก็ทานผูอํานวยการกองชาง คณะ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ที่ไดชวยเหลอืพ่ีนองใหกับอําเภอกมลาไสยที่
ทําหนังสือขึ้นมาขอรถเปาบอบาดาลชวยเหลือ ใหทันทวงทนีะครับ สวนเร่ือง
เคร่ืองสูบนํ้านะครับ กค็งจะตั้งอยูในเขตอําเภอกมลาไสยหลายจุด เหมอืนกัน ชาว
อําเภอกมลาไสยกข็อขอบคุณมา ณ ที่น้ี นะครับ อีกเร่ืองหนึง่ ครับ ทานประธานที่
เคารพครับ ถนนขออนุญาตเอยนามทานวิรัตน ภตูองใจ ทานพูดเร่ืองของสมเด็จ 
กมลาไสยก็มีปญหาเหมือนกันกับอําเภอสมเด็จครับทานประธานครับโดยเฉพาะ
อยางยิ่งแลวถนนเสนโคกลามดอนหัน ซึ่งเปนถนนทีอ่ยูในความรับผดิชอบของ
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องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ นะครับตอนนั้น เมื่อนํ้าทวมก็ตองขอขอบคุณ
องคการบริหารสวนจังหวัด ที่ไดชวยอดุหนุนงบประมาณนะครับ ไปทําถนนแตมัน
ยังเหลืออยูที่หน่ึงทีเ่ปนสะพานเขาเรียกวาหนองสนม ตอนนัน้เสนน้ีเราไดทําแผน
และงบประมาณนะครับ รวมทั้งคอสะพานตรงน้ีและก็ถนนที่เราทําซึ่งถนนทํา
เสร็จไปแลว แตวาเม่ือปน้ันเกิดอุทกภยัตัง้แลว และก็ทําแผนเรียบรอยปรากฏวา
จังหวัดทวงตงิมา เร่ืองอุทกภยั เลยยกโครงการตรงน้ีมาเขาไปอยูปองกันและ
บรรเทาสาธารณภัย หลงัจากที่เขาไปแลวเสร็จนะครับปรากฎวาทางจังหวัดทาง
ปองกันบอกวาไมมีงบประมาณเขาจึงโอนโครงการกับคืนมาใหกับองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ ซ่ึงเราไดตั้งงบประมาณไวแลว แตเอางบประมาณสวนน้ันไป
ทําอยางอ่ืนเพราะวาจังหวัดไดโอนถายโครงการกับคืนไป แตพอบอกวาไมมีเงินก็
โยนโครงการกบัคืนมาใหเราตองขอบคุณทานนายกนะครับที่ยงัหางบประมาณมา
ชวยในการทําถนนเสร็จเรียบรอยไปแลว แตวามันยงัเหลือโครงการอีกโครงการ
หน่ึง ที่ผมบอกกค็ือสะพานซ่ึงตอนนี้กําลังจะขาดกําลงัจะพังแลวครับทานครับจึง
อยากนําเรียนทาน ประธานผานไปยังผูบริหาร วาถาหากยังพอมีงบประมาณที่
เหลือขอใหดตูรงนี้ใหดวยจะเปนการที่เราไดตอบแทนพ่ีนองชาวอําเภอกมลาไสย 
ใหพ่ีนองอําเภอกมลาไสยไดผานไปมาสะดวกนะครับที่จะเชือ่มตอไปยังอําเภอ
รอยเอด็ นะครับ ก็มีเร่ืองที่จะนําเรียนทานประธานเพียงเทานี้ขอบพระคุณมาก
ครับทานประธานครับ  

 
ประธานสภาฯ   ทานสุรพงษ พลซ่ือคะ 
 
นายสุรพงษ  พลซือ่ ครับเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ครับในชวงภยัแลง เปนชวงทีเ่ราจะทํา

งบประมาณพอดี พอดผีมไดฟงทานเกรียงศกัดิ์ อภปิรายขออนุญาตที่เอยนาม 
แลวก็เพ่ือนสมาชิก ผมทราบดีวาปญหาภยัแลงของพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุ ตรง
นี้มันเปนปญหาอันยิ่งใหญนอกจากน้ีจังหวัดกาฬสินธุ ก็คงไมแตกตางกับจังหวัด
อื่น ๆ ในภาคอีสานหรือภาคเหนือ นะครับถาเปนไปไดเพราะวาผมอยากจะ
เสนอแนะอยากจะหารือทานผูวาราชการจังหวัด ผมนั่งคดิอยูวาถาเกดิเราจะแกไข
ปญหา ที่อยากไปหาทานผูวา ถาทานปลดัอยูก็บอกวามันผิดระเบียบ สมมุติวา
ถนนหนทางของเราตรงนีด้ขีึ้นแลว ถาสมมุติวาเราตัง้งบประมาณสัก 30 ลาน 
เสนอขดุสระในไรนาเอกชน แตถาเอกชนผดิระเบยีบ เราก็ไปหาทานผูวาราชการ
จังหวัด ตอนนีภ้ยัแลง แลงทุกที่ ผมขบัรถมาสี่เลนใหม นํ้าในไรนาไมมีเลยในหวย
ยังแหง เพราะฉะน้ันปญหาตอไปของพ่ีนองชาวภาคอีสาน จังหวัดกาฬสินธุ ก็ดี 
ตอไปตองเหน่ือย เปนตัวตัง้ตน พ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุ พ่ีนองเกษตรกรไมมีกิน
ดวยซํ้าไป เพราะฉะน้ันทําไมถงึบอกวาอยางนั้น เพราะวานํ้าไมมี กุงหอยป ูปลา ก็
ไมมี และพ่ีนองก็ไมมีอะไรกิน จะไปหาซ้ืออะไรกินอะไรก็ได ก็คือโลตสั บิ๊กซี 
เพราะฉะน้ันปญหาก็จะเกิดขึ้นเร่ือยๆ ลองหารือกบัทานผูวา กรณีมันผดิระเบยีบ 
อบจ. จะทําโครงการขุดบอ ขุดสระ ในไรนาของพ่ีนองประชาชนที่เดอืดรอน มัน
แหงแลง ถาเราตั้งไว 30 ลาน ส.อบจ. 30 ทาน เขตละ 1 ลาน เกือบได 100 บอ 
30 เขต บอละ 20,000  หมด เพราะฉะน้ันพ่ีนองก็จะไดเก็บน้ํา มีสระเก็บนํ้าไว 
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จะรอเคร่ืองเจาะบาดาล เราซ้ือท ีเจาะไมไดหรอกครับน้ํามันอยูดิน การแกไข
ปญหาภยัแลง มีอยู 3 วิธี นํ้าใต ดิน น้ําบนดิน แตตอนน้ีเราเสนอโครงการใหผูวา
หารือ ผูวาบอกวายกเวนระเบยีบ มันมีระเบยีบบอกวาใชไมได จะแกไขปญหาภยั
แลงของพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุ เราจะตั้งงบประมาณขุดสระ ทั้งเขตจังหวัด 
เปนเงิน 30 ลาน 30 เขต  หาร 3 หม่ืน 1,500  บอ มันจะเกิดเปนรูปธรรม ถา
อยางน้ันตองหารือกับทานผูวาราชการจังหวัดครับ ถาผูวาราชการจังหวดัเห็นดวย 
ผมเห็นดวย อบจ. กันเงินไว 30 ลาน ตอนนี้จะไปขดุหวย หวยมันหมดแลว 
เพราะฉะน้ันเปลีย่นมาขดุสระ เพราะฉะน้ันถาเปนไปไดฝากทานประธานไปยัง
ทานนายก ทานปลดัดวยในฐานะที่กํากับนโยบายระเบยีบ นาจะเปนการแกไข
ปญหาภยัแลง เปนรูปธรรมมากขึ้น กาฬสินธุ เราทํากอนเพ่ือนเลยก็ด ีถาทํากอน
เพ่ือนออกขาวเลย อบจ.กาฬสินธุ ขดุบอ 2 พันบอ 2 พันสระอยางน้ีนาจะเปน
รูปธรรม เปนชือ่เสยีงของ อบจ. เราดวยครับ ฝากแคน้ีครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานสุรพงษ คะ เชญิทานอนันต จิตพันธ คะ  
 
นายอนันต จิตพันธ เรียนทานประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผูทรงเกยีรติทุกทานครับ กถ็ือวาวันน้ี

ฝนกต็กสภาของเรากส็งางามนะครับ ไดเห็นประธานสวย ๆ สักคร้ังหนึง่ ใหถอน
คําพดูหรือเปลาก็ไมรูนะครับ ครับสําหรับผมนะครับเร่ืองปญหาภยัแลง นํ้าใตดิน
ผมเห็นดวยทานสุรพงษ พลซื่อ ทานบอกวาเจาะบอบาดาล เยอะ ๆ ผมก็เห็นดวย
นะครับ แตวาขออนญุาตเพ่ิมเติมนิดหน่ึงนะครับ ไดเหน็งบประมาณของจังหวัด
นะครับ เก่ียวกับเกษตรกรน่ีแหละ เขามีเจาะเสร็จ และแลวก็มีสะเมิดลงแลวก็   
โซลาเซลลทุกทีเ่ลยครับ ผมเห็นดีมากเลยครับ ไดผลมากเพราะวาไมตองใชไฟฟา
ใชอะไร ทําอะไรมันนะครับ แคเอาแผนนั้นไปตดิ แผงไปตดิแลวก็มีได แลวก็ม ี
แบตตัวหน่ึง เพราะฉะน้ันแลวคือปลอยมันไปเลยทัง้วันทั้งคนืปลอยมันไหลอยู
อยางน้ันแหละไมตองไปปด ถามวาปลอยใสนาได วันหน่ึงก็ไดหลายไรอยูครับ            
ผมไปเห็นตัวอยางมาแลว อยูแถวนามนกมี็อยูหลายที ่ปลอยใหมันไหลไปเลย
เพราะวามันเปนไฟฟาไมไดเสยีเงินอะไรเลย เปนไฟตามธรรมชาตินะครับ แลวก็
เห็นดวยอีกเร่ืองหน่ึงกค็ือ ขดุสระครับ นาจะมีอยางนอย ๆ ก็อําเภอละ 20 บอ 
ถามวาทําอยางไร เอาเงินมาจากไหน กเ็อาเงินเหลือจายทีเ่ราจัดซื้อจัดจาง                
ถาเหลือเราไมตองทําอะไรเลย เอามาทําตัวนี้ไดไหม ครับก็ขออนุญาตทานผูวา 
เหมือนที่ทานสุรพงษวาครับ เพราะวาปญหาอยูอยางหน่ึง กน่ั็งดขูาวทุกวัน ๆ            
ผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ ไมออกขาวภยัแลงจังหวัดกาฬสินธุ แลวมันจะทําได
ไหมนะครับในจุดน้ีครับ ผมเห็นทางขอนแกนอุดร รอยเอด็ ออกขาววามีภยั ๆ 
แลง ขามไปขามมา แตจังหวัดเราไมมีครับ ถาไปถามทานเดีย๋วน้ี ไปถามทานผูวา
ราชการจังหวัดบอกวาตอนน้ีฝนตก แตถาฝนตกใหไปดูที่นามนครับ ฝนตกก็จริง
แตไมมีนํ้าครับ นํ้าไมขงันะครับเพราะวามันแลงมานานนะครับ อันน้ีคือประเด็นที่
สําคญันะครับ เพราะฉะน้ันแลวผมอยากฝากทานประธานผานไปยงัฝายบริหาร 
นะครับ ไปชวยถามทานผูวาราชการจังหวดัใหกอนแลวกถ็าจะใหดจีริง ก็จะตองมี
ทานหัวหนาหอง และก็อดตีทานประธานอุทัย ตดิตามไปดวยครับไปชวยพูด             
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นะครับเพราะวาทานเปนอาวุโส อยางทานสุรพงษ ในฐานะที่ทานเปนทนาย อยาง
พวกผมเปนผูเล็กผูนอยไมตองไปก็ได นะครับอยากอาศยัทานผูอาวุโส หลาย ๆ 
ทานน้ีแหละครับ ถามดูวาเราจะทําอยางน้ีไดไหมนะครับ ถาเราทําไดก็จะไดแกไข
ปญหา ถึงไมทันเพราะวาทําอยางไรปนีต้องแลงครับทํายังไงก็ชางครับ อีกเร่ือง
หน่ึงครับผมขอฝากไวนะครับ เร่ืองเตรียมความพรอมวาเราจะหาพันธุผักพืชอะไร 
ที่จะมาปลูกทดแทนไดนะครับ เม่ือกอนสมัยทานนายกชะมอย ทานอยูนะครับเคย
มีโครงการนะครับ เขาเรียกวาโครงการ อบจ.สัมพันธ ที่ไปแตละอําเภอจัดบทูจัด
อะไรนะครับ ก็มีตนไม มีอะไรบาง เอาไปแจกใหพี่นองก็พอไดปลูกนะครับ 
เม่ือกอนมีหัวหนาอะไรที่ยายไปแลวผมจําไมได อยูฝายสงเสริมทางดานการเกษตร
ใชไหมครับ เดีย๋วน้ีผมไมทราบวาหนวยงานเหลือหรือเปลานะครับ อันนี้ผมฝาก
ทานประธานถึงฝายบริหาร ชวยทําสิ่งน้ีไวกอนนะครับ จะไดชวยแกไขปญหา
เฉพาะหนาน้ีไวกอนนะครับ ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานอนันต จิตพันธ  มสีมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  

ขอเชญิทานวรากรณ ภูอาภรณคะ 
 
นายวรากรณ ภูอาภรณ  ทานประธานสภาที่เคารพ ทานนายก คณะผูบริหาร ทานผูเขารวมประชุม 

ทุกทาน ทานสมาชกิผูทรงเกียรติ ผมวรากรณ ภูอาภรณ สมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอําเภอยางตลาด ทานประธานครับ พอดีมีโอกาส
ไดเห็นคําสั่งของทานนายกแตงตัง้คณะกรรมการขึ้นมาชดุหนึ่ง ก็คือทานประธาน
เสนีย ไดแจงในทีป่ระชุมไดทราบก็คือคําสัง่องคการบริหารสวนจังหวัด เร่ือง
แตงตั้งคณะกรรมการโครงการนิเทศตดิตามประเมินผลพัฒนาหลักสตูรการเรียน
การสอนประจําป 2562 มีขอสงสยัครับทานประธาน แตกอนเราเคยใช
คณะกรรมการสามัญประจําสภาใหออกไปตดิตามนิเทศโครงการเก่ียวกับโรงเรียน
ในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวดัของเราทั้ง 12 โรง แตมาวันน้ีทางทาน
ผูบริหารโดยทานนายไดแตงตั้งคณะกรรมการขึ้นมาอีกชดุหน่ึง กเ็ลยมีขอสงสยัวา
ทําไมตองแตงตั้งคณะกรรมการจากฝายบริหารขึน้มาเพ่ือตดิตามในโครงการนี้ ซ่ึง
แตกอนเราเคยใชคณะกรรมการสามัญประจําสภาออกไปเพือ่ใหคําแนะนํา
รับทราบปญหาหรือวาแมกระทัง่โครงการที่ทางโรงเรียนมีความตองการให
องคการบริหารสวนจังหวัดของเราไดพัฒนาหรือวาตอยอด ที่มาวันน้ีคําสั่งออกมา
วันที่ 11 กรกฎาคม ใหคณะกรรมการชุดน้ี ซึ่งมีทานสมาชกิประกอบไปดวยขอ
อนุญาตที่เอยนามนะครับ ทานอุทยั แกวกลา เปนประธานคณะกรรมการ ทาน
เกรียงศกัดิ์ พันโกฎิ เปนรองประธาน ทานวิรัตน ภตูองใจ เปนรองประธาน ทาน
จารุวรรณ พันเดช ทานพูนศกัดิ์ ทานราเมศร ทานคงเดช เปนคณะกรรมการแลวก็
ประกอบดวยคณะกรรมการดานอื่น ๆ ซ่ึงอยากทราบวาทําไมถงึตองแตงตัง้
คณะกรรมการจากฝายบริหารโดยคณะกรรมการสามัญของเราก็มีในสภา หรือวา
ตองการทราบขอมูลเพ่ือจะไปทํานโยบายเก่ียวกับการบริหารงานในกิจการของ
องคการบริหารสวนจังหวัด ซ่ึงในสวนของสภาโดยพระราชบัญญตัิ องคการบริหาร
สวนจังหวัด ป 2540 มาตรา 33,34 ใหสภาคดัเลือกแลวกแ็ตงตัง้คณะกรรมการ
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สามัญประจําสภาหรือวายังไมพอก็ใหแตงตั้งคณะอนุกรรมการขึ้นมาชดุหนึ่งเพ่ือ
ออกไปทํางาน ซ่ึงผมก็อยากทราบจุดประสงคของผูบริหารวา ทําไมตองแตงตั้ง
คณะกรรมการขึ้นมาอีกชดุน้ี อันนีค้อืขอสงสยัเก่ียวกับเร่ืองการศึกษามาดู
คณะกรรมการแลวโดยเฉพาะทานวุฒศิักดิ์ ขออนุญาตทีเ่อยนามทานอภปิราย
เร่ืองการศึกษาอยูบอยคร้ังดวยความเปนหวงทางโรงเรียน การประชุมทุกคร้ังทีผ่ม
เขามาผมก็เห็นทานอภิปรายเร่ืองความกาวหนาในการศึกษาในโรงเรียนสังกัด 
อบจ. เห็นคณะกรรมการไมเห็นรายชื่อทานวุฒศิักดิ ์พลเสนา ที่ทานเอาใจใสดาน
การศึกษาอยางนอยก็นาจะมีชื่อทานในคณะกรรมการชดุนี้ดวยที่ทานนายกแตงตั้ง 
ผมอยากทราบวาคณะกรรมการชุดทีท่านนายกแตงตั้งขึ้นมา ตองปรับนําขอมลูที่
ทานออกไปนเิทศหรือตดิตามงบประมาณหรือวาขอมูลในดานตาง ๆ ทีท่าง
โรงเรียนใหตองกลับมานํามารายงานตอสภาแหงน้ีอีกหรือไมหรือวาคณะกรรมการ
ชดุนี้จะนําขอมูลที่ไดไปรายงานผูบริหารเพ่ือเปนขอมลูในการทํานโยบายพัฒนา 
ซึ่งถาเปนอยางน้ัน สภาของเราก็จะไมไดมีขอมูลในดานการศึกษาในโรงเรียนสงักดั 
อบจ. ของเราก็จะเปนคณะกรรมการที่ทานนายกแตงตั้งนําขอมูลไปรายงานให
ทานนายกทราบ แตสภาของเราทีเ่คยใชคณะกรรมการสามัญอยูทุกคร้ังกับไมได
ออกไปตดิตามนิเทศมาวันน้ีคณะกรมการที่จะตองออกไปตดิตามก็คือ
คณะกรรมการที่ทานนากแตงตัง้เม่ือวันที่ 11 กรกฎาคม เพราะฉะนั้น
คณะกรรมการสามัญที่สมาชกิไดเลอืกกันมาปน้ีคงจะไมไดออกตดิตามก็เลยอยาก
ทราบวาเหตุผลประการใดที่ทานนายกถงึตองแตงตั้งคณะกรรมการอีกชดุขึ้นมา
โดยทีค่ณะกรรมการสามัญประจําสภาของเราก็มีอยูแลวอาจจะไมครบโดยที่ทาน
ดนุพล ทานชมุพล ทานบุญชวยที่เคยอยูในคณะกรรมการสามัญชดุนีท้านอาจจะ
ลาออก แตเราก็สามารถเลือกคณะกรรมการขึ้นมาใหครบจํานวนไดเพ่ือออกไป
ทํางานในหนาที่น้ี แตมาวันน้ีสภาของเราคงจะไมไดทําหนาที่ตรงน้ีแลวเพราะวา
มันมีคําสั่งซอนขึ้นมาอีกก็เลยอยากทราบวาคําสั่งน้ีชอบดวยระเบียบหรือไมอันน้ี
ขอความชดัเจนจากทานผูบริหารหรือวาทานรองปลดัที่อยูในที่ประชุมแหงน้ีได
ชีแ้จง หรือวาทานเลขาวาการที่ผูบริหารแตงตั้งคณะกรรมการขึ้นมาชดุน้ีตองมี
หนาที่นําขอมูลมารายงานสภาหรือไม หรือวาตองรายงานเฉพาะทานผูบริหารตา
มาที่ผมน้ันติดใจเบื้องตนน้ีคือขอสงสยัประเด็นแรก ประเด็นที่สองคอืเก่ียวกบัการ
อภิปรายในคราวกอนที่เก่ียวกบัการจัดซื้อจัดจางของโครงการตามขอบญัญตัิ
งบประมาณป 2562 ที่ผมอภปิรายไวแตไมไดตัง้กระทูถามเปนลายลักษณอักษร
แตกห็วังวาทานผูบริหารจะไดตอบขอมูลใหสมาชิกในสภาแหงนี้ไดรับทราบเปน
เบื้องตนหรือวาบางสวนในการจัดซื้อจัดจางโครงการตามขอบัญญตั ิ62 วา จัดทํา
ไปมากนอยกีเ่ปอรเซ็นตแลวตามขอบัญญตัเิหลืออกีเทาไหร เพราะวาอภิปรายคร้ัง
กอนเหลืออีกเวลาอีก 2 เดอืนในไตรมาสสดุทายของปงบปงบประมาณทาน
ผูบริหารดําเนินงานตามขอบัญญตัิไปก่ีมากนอยเปอรเซ็นต เทาไหรแลววันนี้คือ
ความอยากทราบเพ่ือจะนําเปนขอมลูในการตัง้งบประมาณในการพัฒนาในปตอ ๆ 
ไปดวยความเปนหวงครับทานประธานก็อยากจะไดรับคําตอบถงึแมไมไดตั้งกระทู
ก็ตาม กด็วยความเปนหวงเหมือนกันครับทานประธานเร่ืองภยัแลงสองวันสามัญที่
ผานมาก็ชุมฉ่ําโปรยปรายอาจจะไมเปนเม็ดเปนหนวยพอสมควรแตกบ็รรเทาความ
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เดอืดรอนใหกับพี่นองประชาชนในจังหวัดของเรา ขาวยืนตนตายในบางพ้ืนที่ก็รอ
ที่รัฐบาลชดุใหมทานก็มาทําหนาทีอ่าจชดเชยเยยีวยาบางสวนใหกับพ่ีนอง
เกษตรกรทราบขาวเบือ้งตนจะมีการเยยีวยาไรละ 1,100 บาทก็หวังวาคงจะไดรับ
การเยยีวยาจากทางรัฐบาลผานมาทางพ่ีนองเกษตรกรโดยเร็ว ก็ขอขอบคุณทาน
สมาชิกทีลุ่กขึ้นมาอภิปรายขอมูลตาง ๆ จะทราบถึงผูบริหารของเราแลวก็นํา
งบประมาณไปแกไขใหพ่ีนองโดยเร็วครับทานประธานก็ขออภิปรายเทาน้ีกอนครับ 
ขอบพระคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานวรากรณครับ กอนอ่ืนก็ขอใหทานเลขาสภาไดชีแ้จงคณะกรรมการ 

กอนนะคะ 
 
เลขานุการสภาฯ   คะเรียนทานประธานสภา และทานสมาชกิสภาที่เคารพทุกทานคะ เกีย่วกับ 

คณะกรรมการการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรมที่ทานวรากรณไดพูดถึงนะคะ 
ขณะนี้ ณ ปจจุบันมีคณะกรรมการทั้งสิ้นจํานวน 4 ทาน ก็คอืมีทาน พูนศกัดิ์ โพธิ์
แทน เปนประธาน ทานราเมศร เลศิล้ํา เปนกรรมการ ทานจารุวรรณ พันเดช 
แลวก็ทานคงเดช เฉดิสถติย ซึง่แตกอนจะมีคณะกรรมการจํานวน 6 ทาน ทานที่
ลาออกก็คอื ทานดนุพล ผอืโย แลวก็ ทานพลากร พิมพะนิตย สวนอํานาจหนาทีท่ี่
พอดตีอนน้ีดฉิันพอดีไมมีขอมูลอยูในมอืขออนุญาตอาทติยหนาจํานําเรียนใหชีแ้จง
ใหทานทราบอีกคร้ังหน่ึงคะจะไดติดตอประสานกับกองการศึกษา ศาสนาและ
วัฒนธรรมขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณคะ ทานวรากรณคะ 
 
นายวรากรณ  ภูอาภรณ   ทานประธานที่เคารพผมวรากรณ ภอูาภรณ สมาชิกสภาองคการบริหาร 

สวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอําเภอยางตลาด ทานประธานครับตามที่ทานเลขานุการ
สภาไดลกุขึ้นใหขอมลูเกีย่วกับคณะกรรมการสามัญคณะกรรมการศึกษา ศาสนา
และวัฒนธรรมของเราที่เหลืออยูถาเกิดประธานคณะกรรมการของเราอยาก
ออกไปตดิตามประเมินผลซ่ึงไมเก่ียวกับอํานาจหนาที่ของทานผูบริหารก็สามารถ
ทําไดใชไหม มันจะเปนการซํ้าซอนกันหรือไม เพราะวาเราก็มีอํานาจหนาที่ออกไป
ตดิตามงบประมาณเหมือนกันในสวนของคณะกรรมการสามัญสภาของเราทั้งน้ี
ทั้งนั้นถาเกดิคณะกรรมการสองชดุน้ีมีความประสงคที่จะออกไปหาขอมลูจากทาง
โรงเรียนเห็นวาตดิตามงบประมาณทางฝายบริหารไดจัดสรรลงไปเปนการซํ้าซอน
หรือตดักันหรือไม ตามหนงัสือที่ทานนายกแตงตัง้มาใหคณะกรรมการชุดทีแ่ตงตั้ง
เม่ือวันที ่11 กรกฎาคม ออกไปคอยตดิตามโดยมีแผนงานทีจ่ะทํางานก็คือตั้งแต
วันที่ 30 กรกฎาคม  ซ่ึงเปนวันน้ีคณะกรรมการตองออกไปตดิตามทําหนาที่
แลวแตถาเกดิคระกรรมการสภาของเราทีแ่ตงตัง้โดยสภาจําออกไปทํางานดานจะ
เปนการตดักันหรือไมทานประธานโปรดใหขอมูลดวยครับ 

 
ประธานสภาฯ   คะขอเชญิทานเลขาชีแ้จงใหทานสมาชกิไดทราบอีกคร้ังหนึง่ครับ 
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เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาที่เคารพทกุทานคะ  

ซึ่งคณะกรรมการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม สามารถที่จะออกไปทํางานไดคือ
ทํางานในวงงานของสภากค็ือทางประธานถาประธานจะออกไปก็ทําเปนหนังสือ
แลวก็มีการประชุมซึง่สามารถที่จะเบิกคาเบีย้เลีย้งและคาตอบแทนไดคะขอบคุณ
คะ 

 
ประธานสภาฯ   มีทานสมาชิกทานใดประสงคอภปิรายอีกหรือไม ขอเชิญทานวิรมณศักดิ ์คะ 
 
นายวิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร ครับทานประธาน ทานนายก ทานสมาชกิผูทรงเกยีรติครับ ผมฟงผูทีพู่ด 

เม่ือสักครูครับผมวาทานเลขาตองชีแ้จงใหชดัเจนวาคณะกรรมการเกาจะเหลือก่ี
ทาน คณะกรรมการใหมครบแลว ถาจะไปพรอมกันยังไงมันจะมียังไง ผมก็ไม
เขาใจในสวนน้ี ปกตคิณะกรรมการมี 7 ทาน หรือก่ีทานนะ 7 ทาน ที่ลาออกแลวก็
เหลือ 4 ใชไหมครบไหมยงัไงผมวาเลขาตองดูระเบยีบใหชดัเจนกวานี้นอยเพ่ือ
ความไมงบของสมาชิกครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอเชญิทานวิรัตนคะ 
 
นายวิรัตน ภูตองใจ  ทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุทีเ่คารพครับ ผมวิรัตน    

ภตูองใจ เขต 2  อําเภอสมเด็จ เม่ือสักครูทานสมาชิกที่อภิปรายเก่ียวกบัเร่ืองของ
คณะกรรมการในการแตงตั้งนะครับ คณะกรรมการตดิตามโครงการของกอง
การศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม บังเอิญวามีชื่อของผมดวยครับวิรัตน ภตูองใจ
ครับ ในการปฏบิตัิหนาทีต่รงน้ีซึ่งเดิมทผีมก็ไมมีนะครับทราบมาวาเพ่ือนสมาชิกที่
ลาออกไปทําประกอบอาชีพอยางอื่นก็วาไดนะครับทานประธาน จึงทําใหวางเวน
ตรงนี้ผมก็พ่ึงไดรับหนังสือการแตงตั้งใหปฏิบตัหินาทีส่วนนี้เหมือนกันครับทาน
ประธานครับ ขอสอบถามของผมนะครับทานประธานซ่ึงอยากจะถามวาทุกคร้ัง
ทุกท ีสภาของเราจะมีการเสนอรายชือ่เพ่ือแตงตั้งคณะกรรมการกองตาง ๆ นะ
ครับไมวาจะเปนคณะกรรมการธรรมชาตสิิ่งแวดลอมบาง หรือวากองการศึกษา
กรรมการรายงาน ตรวจการประชุมบาง เร่ืองอื่น ๆอีกครับทานประธาน บางคร้ัง
บางทแีลวถาเสนอไปแลวสมาชิกทานน้ัน ทานสมาชิกขออนุญาตถอนตัวออกไมรับ
ปฏบิตัิหนาที ่แตในสวนตรงน้ีขาดหายไปแลวผมเปนอกีคนหนึ่งที่ไดรับการแตงตัง้
ขึ้นมาผมจึงอยากถามทานประธานนะครับวาถาผมไมรับหนาที่ตําแหนงตรงน้ีครับ
ทานประธานจะเปนไปไดไหมหรือวาคําสั่งแตงตั้งออกมาแลวแตจริงๆ แลวยินดีนะ
ครับทานประธานเพียงอยากจะสอบถามถงึกฎระเบียบขอบงัคบัเฉย ๆ ครับทาน
ประธานครับ จริง ๆ แลวก็เพ่ือนสมาชิกที่อภิปรายไปเมื่อสกัครูนี้จะทําใหวาเปนที่
ทราบกันในทางปฏบิตัิทางกฎหมายนะครับนี้ทานปลดักย็ังอยูนะครับยังไงเร่ือง
ระเบียบตรงน้ีถาทานเลขาใหความอนุเคราะหทานก็สามารถเชญิเพ่ือเปนองค
ความรูใหกับพี่นองสภาเราไดนะครับทานประธานขอบคุณครับ 

 



 řş

ประธานสภาฯ   ขอเชญิทานเลขาสภาชี้แจงกับทานสมาชิกอีกรอบคะ 
 
เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนทานประธานที่เคารพและทานสมาชิกที่เคารพทุกทานคะ เก่ียวกับ 

คณะกรรมการการศึกษาศาสนา และวัฒนธรรม ซ่ึงขณะน้ีมี จํานวนคงเหลือ เพียง
แค 4 ทาน ซ่ึงตามระเบียบของขอบังคับการประชุมสภา คณะกรรมการก็คือเลือก
ในสภาไดไมนอยกวา 3 ทานและไมเกิน 7 ทาน คะ ซ่ึงหากทานสมาชิกจะ
ประสงคจะเลือกคณะกรรมการเพ่ิมขึ้นมาอีกก็สามารถที่จะเสนอเปนญัตติก็ไดคะ 
ญัตตเิพ่ือเสนอเพ่ิมในสวนที่เหลืออีก 3 ทานคะ ขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ    ขอเชญิทานอุทยั แกวกลาคะ 
 
นายอทุัย แกวกลา  ครับกราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรต ิ 

ผมอุทยั แกวกลาจากอําเภอฆองชยัครับ ทานประธานครับผมเขาใจวาอยางน้ีนะ
ครับเขาใจวาการแตงตั้งคณะกรรมการสามัญประจําสภาความจริงไมตองแตงตั้ง
โดยสภา อบจ. อยูแลวครับโดยระเบียบกค็ือคนขางนอกก็แตงตัง้ไมไดเน่ืองจากวา
เปนคณะกรรมการสามัญประจําสภาแตพวกผมดูในหนังสือแตงตั้งมชีื่อผมเปน
ประธานผมเขาใจวามันเปนการเปนงานรวมกันระหวางกองการศึกษา กับคณะ
สมาชิกสภาซึง่อาจจะไมใชคณะเดยีวกับคณะที่เปนสามัญประจําสภาก็ไดเน่ืองจาก
คณะกรรมการสามัญนายกจะแตงตั้งไมไดซ่ึงไมใชผูประกาศหนาทีแ่ตงตั้ง ผม
เขาใจอยางน้ันกค็งโดยดูจากรายละเอียดแลวเปนคณะกรรมการสามัญแลวนี้จะไป
ทํางานไดในวงของสภาเก่ียวกับการตดิตามเงิน เกีย่วกับของบัญญตัเิปนงานของ
สภาใชคําวาอยางนี้ หมายความวาเปนกรอบงานที่มากกวาทีเ่ปนบทบาทหนาที่
ของกรรมการสามัญประจําสภาผมเขาใจอยางนั้น กค็ือวา ผมเขาใจวาถาดวย
ระเบียบกฎหมายผมคดิวาตองในรายละเอียดผมคดิวานาจะไมใชคณะกรรมการ
ชดุเดยีวกับคณะกรรมการสามัญประจําสภา ถาเปนคณะน้ันการเสนอชื่อตอง
เปนไปตามระเบยีบขอบังคบัเปนมตขิองสภาแบบนีก็้ถอืวาคณะกรรมการชุดนี้
เสนอเพ่ือแตงตัง้โดยทานรองนายกเม่ือเปนอํานาจของทานนายกเสนอแตงตั้งโดย
มีกองการศึกษาศาสนา และวัฒนธรรมเปนเลขานุการก็ถือวาถูกนะครับ ถาเปน
กรรมการสามัญก็คือวาคนที่เปนเลขากต็องเปนสมาชิกสภาใน 7 คนนั้นนะครับก็
เลยกอนอ่ืนในเร่ืองน้ีก็ตองตามหาความชดัเจนเพื่อจะอธิบายการประชมุคร้ังตอไป
ครับ คงฝากทานผูบริหารทานปลัดวาไดขอมูลที่จะอธิบายวาคณะกรรมการชุดน้ี
โดยการปฏบิัติผมคดิวาไมชอบตามระเบยีบอยูแลวไมใชคณะกรรมการสามัญ
ประจําสภาอยูแลวครับแตอาจจะเปนคณะกรรมการที่ทานนายกทานคดิวาเห็น
ความสําคญัความเหมาะสมกค็ือเสนอทางสภาทัง้ขาราชการเดินไปปฏิบตัิการ
พรอมกันเปนอยางน้ีครับก็ขออนุญาตนําเรียนมาก็อาจจะไมไดคําตอบเลยทเีดยีว
ผมเขาใจอยูวาคณะกรรมการประจําสภาตองเลือกจากสภาโดยตรงครับขอบคุณ
ครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอเชญิทานวรากรณ คะ 
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นายวรากรณ ภูอาภรณ  ทานประธานสภาที่เคารพผมขออภยัที่ลกุขึ้นมาอภิปรายหลายรอบ 

ในการตีความความเขาใจของกระผมก็คือวาคําสัง่ที่ทานนายกหรือทานรองนายก
ประยงค โมคภา แตงตั้ง คือคณะกรรมการชุดน้ี ไมเก่ียวกับสภาของเราเลยเปน
คณะกรรมการที่ทานผูบริหารแตงตั้งขึ้นมาในงานรบริหารเพ่ือตดิตามงบประมาณ
เพ่ือหาขอมูลในเชงิการบริหารผมถงึไดถามวาเมื่อคณะกรรมการชุดน้ีออกไป
ปฏบิตัิหนาทีแ่ลวจะกลับมารายงานสภาแหงนี้หรือไมนีค่ือความเขาใจของผมซึง่
แยกออกเปนคณะกรรมการคนละชุดเลยตาม พรบ. อบจ. ป 2540 มาตรา 33,34 
ก็ไดทราบกันวาคณะกรรมการสามัญประจําสภาตองไดรับเลอืกจากคณะสมาชิก
แตคณะกรรมการที่ผมเอยถึงไมใชคณะกรรมการที่ทานผูบริการแตงตั้งขึ้นมาเพ่ือ
แตงตั้งไปในนามของผูบริหาร อบจ. เพื่อตดิตามงบประมาณในสวนของโรงเรียน
ในสังกัดทัง้ 12 โรง เพราะฉะน้ัน เราตดัปญหาเลยวาชอบดวยระเบยีบของสภา
หรือไมเพราะวามันเปนอางอํานาจหนาที่ผูบริหารที่จะแตงตัง้คณะกรรมการของ
ทานขึ้นมาหาขอมูลเพ่ือนําไปประกอบขอมลูในการทํานโยบายตอไป อันน้ีเรา
ทราบกันวาเปนคําสัง่ของทานผูบริหารไมเก่ียวกับสภาแตประเด็นทีลุ่กขึ้นมา
อภิปรายกค็ือวาเมื่อคณะกรรมการชุดน้ีไดออกไปปฏบิตัิหนาที่แลวจะนําขอมูลที่
ไดรับจากโรงเรียนทั้ง 12 โรงกลบัมาเลาใหทางสภาของเราไดรับทราบหรือไมหรือ
วาทานจะรายงานตรงตอทานผูบริหารเพ่ือนําไปประกอบขอมูลเปนขอมูล
เพราะฉะน้ันไมตองสงสยัเลยครับวาขดัระเบยีบหรือไมขดัระเบยีบเปนอํานาจ
หนาทีข่องผูบริหารแตงตั้ง คณะกรรมการชุดน้ีจะทํางานในเชิงขอขอมูลให
ผูบริหารแตถาทานออกไปปฏบิตัิหนาทีแ่ละนําขอมูลที่ไดรับกลับมารายงานให
ประธานสภาแหงน้ีไดรับทราบวาทางโรงเรียนทั้ง 12 โรงมีปญหาอะไรความ
ตองการอะไรบางตดิขดัตรงไหนเพ่ือจะพัฒนาและแกไขปญหาทางโรงเรียน อันนี้
ทางสภาจะเปนพระคุณอยางยิ่งทีท่านไปทํางานแลวนําขอมูลกลบัมารายงานให
สภาไดรับทราบครับทานประธานขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ    ขอบคุณทานวรากรณ คะ ในสวนของเร่ืองที่ทานวรากรณไดอภิปรายนะคะ 

ก็ขอรับเร่ืองไวตอผูบริหารแลวก็ใหเจาหนาที่สวนทีเ่กีย่วของคือกองการศกึษา
ศาสนาและวัฒนธรรมมาใหคําตอบที่ชดัเจนกับทานสมาชิกนะคะเพราะวาทานไม
อยูในทีป่ระชุมแหงน้ีกข็อเปนสปัดาหหนาคะ ขอเชญิทานสุรพงษคะ 

 
นายสุรพงษ  พลซือ่  พอดขีออนุญาตทานประธานนะครับ เมือ่กี้ฟงจับไดบางไมไดบางนะครับ  

ฟงวาคณะกรรมการความจริงแลวความเขาใจของผมนะครับ ถาเปน
คณะกรรมการสามัญประจําสภานั้นมันมีระเบยีบรองรับแตทานวรากรณ ขอ
อนุญาตที่เอยนามวาถากรณีผูบริหารแตงตั้งออกไปอันนั้นไมมีระเบียบรองรับแต
ถามวาแตงตั้งไดไหม แตงตัง้ไดแตถาแตงตั้งโดยระเบียบรองรับมันสามารถที่จะ
เบิกงบประมาณไดแตถาจะบริหารแตงตั้งขาราชการนั้นโอเค ไดแต ส.อบจ. ไมใช
ขาราชการมันตองอํานาจสภาเพราะฉะน้ัน คณะกรรมการสามัญเม่ือมีปญหาสภา
แตงตั้งหรือประธานสภาใหไปปฏิบตัหินาที่ในสวนทีท่านวรากรณ บอกวาทาน
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ผูบริหารจะแตงตั้งออกไปดูงบประมาณอันนั้นไมมีกฎหมายรองรับแตงถามวา
แตงตั้งไดไหม ขึ้นอยูกับผูบริหารแตถาคุณออกไปแลวคุณจะตองใชงบประมาณ
ของขาราชการน้ันมันก็คอืไมมีกฎหมายรองรับเพราะฉะน้ันผมเขาใจอยางน้ันเพ่ือ
เปนการเขาใจใหไปศึกษามาใหมในวันหนาคอยมาวากับใหมขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณคะ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมคะ  

ขอเชญิทานเกรียงศกัดิ์ พันโกฎคิะ 
 
นายเกรียงศกัด์ิ  พันโกฎ ิ  ทานประธานครับธรรมดาผมจะไมลุกขึ้นอภปิรายถาทานถาทานประธาน 

ไมมองมาที่ผม ทานประธานครับผมเขาใจวาวันน้ีเปนคร้ังแรกของทานประธาน
เปนคร้ังแรกของผมเหมือนกันที่กลาวกราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพผม
เกรียงศกัดิ์ พันโกฎิ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวดั อําเภอเมืองครับ ทาน
ประธานครับเพ่ือนสมาชิกอําเภอนามนไดกลาวถึงใครไมทราบแตบอกวาหัวหนา
หองแตแลวผมฟงดูแลวหัวหนาหองนาจะเปนประธานสภาทานครับเร่ืองที่ผมจะ
กลาวตรงน้ีขออนุญาตพูดเก่ียวกับเพ่ือนสมาชิกไดโตเถยีงกันวา เราจะทําตรงไหน
อยางไรเก่ียวกับคณะกรรมการการศึกษา ทานประธานครับผมคดิวาในฐานะทาน
สมาชิกหลายทานน่ังอยู ณ ที่น้ี เปนเจาหนาทีข่องรัฐ ทานประธานครับผมดแูลว 
พ.ศ. ทีเ่ราอยู 2563 นะครับ เดือนมิถุนายน 2563 ฉะนั้น การที่เราจะทําหนาที่ไป
ตดิตามและประเมินผลรวมกับตัวแทนของทานนายกนาจะทําใหมันชอบดวย
ระเบียบแลวก็มันเก่ียวกับการใชเงินงบประมาณดวยครับทานประธาน ใชเงินคา
น้ํามันใชเงินคาเบีย้เลีย้งถามวาถาเราตัง้คณะกรรมการที่ซํ้าซอนในการจัดทําหนาที่
ตรงนี้ ผมวาดูจะไมเหมาะก็เลยอยากจะใหทานประธานถึงสวนราชการวาใหขัด
เกลากลั่นกรองกอนวาคณะกรรมการจริง ๆ มทีานใดบางเปนของสภาไปทําหนาที่
รวมกับเจาหนาทีข่องผูบริหารวามีใครบางทีช่อบโดยระเบยีบ ทานประธานครับ
โดยเฉพาะถาจะใหทานสมาชิกสภาไปรวมเปนคณะกรรมการดวยมันตองมเีหตมีุ
ผลวาเหตุน้ันคืออะไรผมน้ันคืออะไรที่จะเอามารายงานในสภาวามันเปนอยางน้ัน
อยางน้ี เพื่อสมาชิกผูเขารวมประชุมจะไดนําปญหาไปแกไขได ทานประธานครับ
เราตองไดรับการกลั่นกรองหลอหลอมใหเปนหน่ึงเดยีวกันใหเปนขาราชการ
เดยีวกันนะครับทานประธาน จะไดไปแกไขปญหาของพ่ีนองประชาชนไดถูกตอง
ตามระเบยีบทานประธานครับการใชเงินถาใชเงินภาษีเดยีวกันเนื้อหาที่ไปเดยีวกัน
แตวาไปซํ้าซอนกันคนที่ไปกมี็ปญหาในการไปเก็บขอมูลอะไรตอมิอะไรตาง ๆ 
ทานประธาน เราอยาลมืวาสํานักงาน ปปช. ก็อยูใกลเราทานประธาน สตง. กอ็ยู
ใกลกองชางผมดูแลว ฉะนั้นคดิใหดีนะครับทานประธาน ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   คะทานวรากรณคะ  เชญิคะ 
 
นายวรากรณ ภูอาภรณ  ทานประธานที่เคารพครับผมวรากรณ ภูอาภรณ สมาชกิเขตอําเภอยางตลาด  

พอดทีานรองนายก ซ่ึงเปนผูลงนามในการในคําสั่งแตงตั้งชดุนี้ ไดเขามาในหอง
ประชุมพอดี ดวยความเปนหวงครับทานประธาน โปรแกรมการออกนิเทศก็จะเร่ิม
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วันทีอั่นที่จริงวันที่ 30 วันนีต้องประชุมคณะกรรมการแตงตัง้เร่ิมออกนเิทศ 1 
สิงหาคม 2562 ก็คอือยากจะอันที่จริงไมอยากตัง้กระทูถามครับทานประธานแต
ดวนความเปนหวงซ่ึงคณะกรรมการที่ไดรับการแตงตั้งหลายทานก็เปนกังวลใน
คําสัง่น้ีซึง่คณะกรรมการทานรองครับทานประธานครับผานไปทานรองครับ
ประเด็นที่เรากําลังอภิปรายกค็ือคําสั่งแตงตัง้คณะกรรมการโครงการนิเทศตดิตาม
ประเมินผลการพัฒนาหลักสูตรการเรียนการสอนประจําป 2562 ซ่ึงทานรอง
นายกไดแตงตั้งกรรมการขึ้นมาซ่ึงมสีมาชิกประกอบดวยทานสมาชิกหลายทานที่
ไดเอยนามไปเบือ้งตนประเด็นทีเ่ปนหวงคือคณะกรรมการชุดนี้จะมาทํางานแก
ทานผูบริหารซ่ึงอันที่จริงสภาของเราก็มีคณะกรรมการสภาอยูแลว ทานผูบริการ
แตงตั้งคณะกรรมการขึ้นมาอีกชดุหนึ่งซ่ึงไมเกีย่วกับคณะกรรมการสามัญประจํา
สภา ประเด็นที่สองกค็ือคณะกรรมการที่ทานแตงตัง้ขึ้นมาจะทํางานหาขอมูลใน
การนําไปทํานโยบายพัฒนาหลักสตูรการเรียนการสอนในโรงเรียนสังกัด อบจ.ทั้ง 
12 โรงใชหรือไม ไมเกีย่วกับคณะกรรมการสามัญสภาใชหรือไมและที่ทานแตงตั้ง
ขึ้นไปหาขอมูลหรือวานิเทศตดิตามงบประมาณในคร้ังน้ี อยากทราบวาทานจะนํา
ขอมลูกลับมารายงานตอสภาแหงนี้หรือไมแลวคณะกรรมการชุดน้ีจะตองเบกิคา
พาหนะ คาเบีย้เลีย้งเบีย้ประชุมจากสวนไหนอีกประเด็นหน่ึงซ่ึงคําสั่งน้ีชอบดวย
ระเบียบใชหรือไมจะเปนการซ้ําซอนกับคณะกรรมการสามัญประสภาของเราไหม
ซึ่งตามระเบยีบ พรบ.อบจ. 2540 มาตรา 33,34 ของเราก็ใหทางสภาคดัเลือก
กรรมการจากสมาชิกขึ้นมาเปนคระกรรมการสามัญแตถายังไมพอคณะกรรมการ
ชดุที่ไดเลือกจากสภาแตงตัง้เลือกคณะกรรมการขึ้นมาอีกชดุหนึ่ง
คณะอนุกรรมการหรือกรรมการวิสามัญ เพราะฉะน้ันประเดน็ที่เราอภปิราย
เหลาน้ีถาทานผูบริหารสามารถตอบเพ่ือสภาแหงน้ีไดกระจางไดก็จะเปนพระคุณ
อยางยิ่งครับครับทานประธานขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอเชญิทานผูบริหารไดชีแ้จงใหกบัทานสมาชิกดวยคะ 
 
นายประยุงค  โมคภา  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และทานสมาชิก 

สภาผูทรงเกยีรตทิุกทานครับในเร่ืองนี้ใครขออนุญาตใหทางเจาหนาที่จากกอง
การศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรมเปนผูตอบครับ ขออนุญาตครับ 

 
ประธานสภาฯ   คะขอเชญิเจาหนาทีก่องการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรมชี้แจงตอสภาคะ  

ในขอสกัถามของทานสมาชิกคะ ขอเชญิทานวิรัตนคะ 
 
นายวิรัตน  ภูตองใจ  ผมวิรัตน ภตูองใจครับทานประธานครับ ขออนุญาตทานประธานพักการ 

ประชุมสัก 5 นาทีค่รับ 
 
ประธานสภา   คะพักการประชุม 5 นาทีคะ 

ขอเชญิทานสมาชกิคะ คะในสวนที่ทานสมาชิกไดหารือนะคะกับคณะผูบริหาร 
ขอเปนอาทิตยหนานะคะ ทานวิรัตนคะ 
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นายวิรัตน  ภูตองใจ  ทานประธานครับวันนี้เปนการประชุมเพ่ือปรึกษาหารือกันพอสมควรแลวครับ 

ทานประธาน แลวก็ทราบมาวา อบจ.เราวันน้ีมีแขกที่เขามาเยีย่มเยือนนะครับผม
เสนอทานเลิกประชุมครับ 

 
ประธานสภาฯ   มีทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายอกีหรือไมคะ สามคร้ัง ถาไมมีดิฉันขอวันนีเ้รา 

ไดประชุมกันมาเปนเวลาสมควรแลวดฉิันขอนดัประชุมสภาสมัยสามัญสมัยที่ 2 
คร้ังที ่3 ประจําป 2562 เปนวันอังคารที่ 6 สิงหาคม 2562 เวลา 13.30 น. ณ 
หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ขอเลิกประชุม 

 
 
เลิกการประชุม     16.00  น. 
 
 


